

南京晓庄学院附中新校区启用当天,请来一群特殊贵宾 10位建筑工人,请上座

昨天,位于下关区依山郡的南京晓庄学院附中(一中分校)新校区迎来了1000多名报到学子。上午9点,新校区落成典礼和五十周年校庆同时举行。学校特别邀请的贵宾中,有10位头戴安全帽的建筑工人,学生代表特别把他们请上台,献上鲜花表示谢意。作为南京市教育局直属的唯一一所独立初中校,晓庄学院附中表示,将在电子白板、电子书包等方面进行教学尝试,让平民子弟在现代化校园里得到更好的成长。

□现代快报记者 黄艳



10位工人作为贵宾出席新校区落成典礼 现代快报记者 赵杰 摄

感言

为孩子盖学校,我们很用心

坐在“劳动者代表”的席位上,建筑工人们显得有些不好意思,他们都是从其他工地特意赶来参加落成典礼的,坐得特别端正。“今天校园这一打扮,更漂亮了!”60岁的瓦工陆扣荣说,自己是金坛人,现在全家定居在南京下关区。他在晓庄学院附中的工地上工作了一年多,主要的工作内容是砌墙、粉刷,每天要工作至少9个小时。“我家小孙子现在上小学,他以后中学的学区,就在晓庄学院附中,这学校真好啊!”陆扣荣说,很开心能参加建设这所学校,他要告诉小孙子,爷爷也为建这所学校出过力。陆建中曾经是学校工地上的一位仓库保管员。“我天天负责的就是材料的收发,这学校的楼房质量很好的,小孩子在里面上课可以安心。”陆建中说,因为是给学生盖学校,大家都会更加尽心,不少建筑工人自己都有孩子。

规划

依山而建,可能打造“开心农场”

校园里还有座40亩的山!昨天,现代快报记者站在教室的窗边,就能看到被绿色覆盖的一座山,整所学校背靠着这座山,视野非常开阔,空气也很清新。学校正在洽谈后山的规划,很有可能将它变成学生们的“后花园”,种花种菜,城里的孩子也将有自己的“开心农场”。据了解,这所学校现在占地面积38.5亩,加上后山的面积,达到近80亩。学校的整体设计也处处透着“绿色”的气息,一进门就是大片的操场。每一间教室的柜子上,都摆满了盆栽。校园里的路灯,靠的是风能和太阳能提供能量,路灯上的“风扇”转动着,下面还装着太阳能板。

配套

有电子白板,以后还要背电子书包

历经了多次搬迁,晓庄学

院附中的经历颇有传奇色彩,原来在小巷里办学,2010年2月拆迁,学校搬到7公里之外的星河翠庭过渡,师生克服路途远等困难,在小学校园中坚强、安全地度过了两年半,一个学生都没有少。搬进了新校园,学生的学习条件一下子升至最先进。四层的实验楼、崭新的图书馆、数字化的科学校园,是南京市目前办学条件最先进的初中数字化学校。“我们的教室里有电子白板,以后可能还要背‘电子书包’。”初二(1)班男生顾晓东说,教室大,班里只有34个人,非常宽敞。

据悉,这所学校办学规模设计为12轨36个班,现有23个班级,学生1000余人。今年新初一招生更加火爆,原本每个年级6-7个班,今年一下子变成10个班,4月份的时候就全部招满。校长陈源清说,这是一所面向平民子弟的学校,今后,这些孩子将享受最先进、最优质的教育,包括全面探索电子白板教学,尝试电子书包实验,深化航模、机器人、管乐等特色教育。

你请工人,咱请明星 奥运新星李珊珊来母校“讲课”

“同学们,让我们一起手牵着手,走出教室,走向操场,走向大自然,亲近阳光。只有这样,才能让我们的身体和精神更健康、更有活力!”昨天上午,南京金陵中学举行开学典礼,神秘嘉宾、参加伦敦奥运会的中国女篮队员李珊珊现身,倡导中学生多运动。李珊珊是2005年毕业于金陵中学的校友。

在伦敦奥运会上,中国女篮获得第六名,其中一位引人注目的新星就是李珊珊。有媒体评论,李珊珊是女篮今年的第一收获。李珊珊曾是金陵中学的一名学生,2005年毕业。“我一直是金陵中学女篮的一员。”李珊珊在校期间,曾与队友一起为金中女篮赢得了全国学生女子篮球冠军等很多荣誉。在昨天金中“开学第一课”上,李珊珊和小校友们分享着自己的心情。她说,奥运过程中印象比较深刻的是第一场比赛。她想给自己一个完美的奥运首秀,又担心发挥不好,但通过教练与队友的鼓励和及时的自我调整,终于出色地完成了首场比赛。

通讯员 张铭 实习生 李慧
现代快报记者 黄艳



李珊珊与学生合影
见习记者 马晶晶 摄

开学·提醒

明天送孩子上学
早点出门

快报讯(通讯员 桂子振 万庆松 记者 朱俊俊)昨天,南京的中小学生在过完暑假之后,到校报到。不过,因为是周六,而且报到的时间也相对较晚,对交通的影响并不大。南京交管部门提醒,9月3日全市中小学都将开学,届时送孩子的车流与上班的早高峰混合在一起,对交通压力会非常大。

到了周一,中小学校全部开学,加上周一的早高峰现象,以及南京城正在大范围的路面施工,交通压力会很大。“城西干道围挡调整带来的影响是最大的,不仅仅是城西干道本身,还有周边的通道。”交管人士介绍说。此外,由西向东进城难行后,前往察哈尔路、琅琊路、拉萨路、汉口西路也会受到连带影响。洪武路也是如此,进入施工改造后,道路缩减,除了本身难走外,也会给周边的中山南路、白下路、长江路一带的中小学带来影响。“北京东路上的两所学校,每逢开学日就会出现车辆积压,再加上周边道路施工带来的影响,所以需要重点提醒。”交管人士希望上班一族主动避开。

交管部门希望送孩子的家长能够提前规划好线路,或是提前出门,预留好充裕的时间。

开学·妙招

两队一起走,再“各奔东西”
放学“T台”,治堵挺管用



一位老师站在“T台”的拐角处维持秩序,周围站满了家长

开学报到了,各小学特别是热门小学门口特别拥堵,让家长和老师都有怨言。现代快报记者昨天却在长江路小学门

口发现,这里的拥堵现象缓解了。学校设立了放学通告栏,并把校门口规划成类似走秀的“T形台”,孩子放学不和家长挤在

一起,有序跟着队伍走。

昨天上午11:10,记者来到长江路小学门口,只见校门旁高高挂着一块彩色的放学通告栏,上面有一至六年级每个班的班名,已经有24个班级贴上了“已放学”的牌子。“多远就能看到小孩班上是不是放学了。”一位奶奶说,以前大家都是挤在校门口,要伸长脖子看孩子所在的班级有没有出来,个子矮一点就看不到,年纪大的也没法挤。

学校还把校门口划分成了不同的区域,用隔离桩来进行区分。学生刚出校门时是两路队伍一起走,地上贴的是“学生通道”四个大字。原本并行的两路队伍走一段后就分成左右两路了,方向相反,这一左一右两条“学生通道”,仍然是用隔离桩来区分的,就像模特走秀的T台。而家长们所在的区域也足够大,留出的是像看秀的观众所在的区域一样,分三个区,分别在“T”字的上方和两侧,用红字写上“家长等候区”。现在分区之后,一个班一个班走出来,孩子的家长看到孩子,就在“T形台”的尽头把孩子接走,道路不再拥堵。

现代快报记者 黄艳 文/摄

开学·通知

南京中小学将开展
“快乐星期三”

每周三下午放学后
进行,激发兴趣发展特长

快报讯(通讯员 施教)南京市教育局近日下发通知要求,新学期开学后,南京市各中小学校每周三下午放学后,要积极开展“快乐星期三”——学生自主发展实践活动。

“对学校来讲,这意味着每周三下午学生不再是一节课后放学,教师当天下午的集中学习将作出调整。”小营小学校长毛丽萍说,一直以来,南京大多数中小学周三下午都是一节课后学生放学,随后教师集中进行理论或业务学习。

南京市教育局局长吴晓芳表示,这一要求,并非简单意义上的推迟放学时间,根本在于要求学校能更好地促进学生个性发展方面提供新服务,也是要求学校在提升教师专业发展方面开拓新路径。

据介绍,南京市教育局要求各中小学,每周三下午要充分开发利用校内外教育资源,有序开放学校图书馆、实验室、计算机教室和体育、艺术教育等场所,与学校传统的文化、艺术、科技、体育、社会实践、“读书节”等活动相结合,制定并逐步完善活动计划和方案,组织开展学生自主学习实践活动,激发学生学习兴趣、发展个性特长、促进自主发展。

“一个小调整,对教育部门和学校来讲,其实面临着不少新课题,而对很多家长来讲,这无疑会让孩子从中更多受益。”南师大教育学博士谷力表示。

开学·跟踪

“折翼天使”
滢滢就近入学了

快报讯(记者 黄艳)昨天上午8点,是南京中华中学初中部学生报到的时间。7:50,一个走路有点困难的清秀女孩提前走进了初一(2)班的教室。她叫滢滢,是中华中学今年小升初录取结束后,免了择校费破例收下的一位特殊学生(现代快报今年7月26日曾有报道)。这个女孩患有脑瘫,走路有些不便,为了让她上离家只有550米的中华中学,很多人都尽了努力。昨天,滢滢如愿从家走了10分钟就到校,她想,以后能自己一个人走着上学了。

今年6月,滢滢从小西湖小学毕业,但因为身体原因,滢滢希望能到离家最近的中华中学上学,中华中学离家只有550米。但是,滢滢摇号摇到了离家3.3公里以外的十八中。后来,妈妈向各界求助,终于在7月20日,中华中学向滢滢发出了录取通知书,并免掉1.5万元的择校费,还承诺把滢滢安排在一楼的班级。

昨天,滢滢为上学特别打扮了一番,盘起了头发,背起紫色的新书包,在校园里,她面对着妈妈的手机镜头,露出灿烂的微笑。她告诉妈妈,老师和同学都很好,班级真的安排在一楼,她坐在第一排。她还对妈妈说,以后想自己一个人走路上学。

中华中学“开后门”收了一个择校生



快报相关报道